本报推荐的白山的哥张吉林 入围2020年度正能量人物评选

阿里巴巴联合全国近百家媒体激您为他(她/他们)点赞助力!

极不平凡的2020年已经过去。这 一年,平凡的人给我们留下了太多感 动。

2020年12月21日,阿里巴巴天天 正能量联合全国近百家主流媒体,启动 了2020年度正能量人物评选,面向全 社会征集候选案例。近半个月来,经过 广大网友和各地媒体推荐,目前所有参 评案例已经确定,本报推荐的白山的哥 张吉林成功入围候选。2021年1月5日 零点,评选投票正式拉开帷幕。新年伊 始,让我们一起为这些情深意长的平凡 人点赞,为2021温暖开年。

每逢岁末年初,阿里巴巴天天正能 量发起的"年度正能量人物评选"都将 如约开启。2020年度正能量人物评 选,主要聚焦2020年发生在我们身边 的平凡人的温暖故事,主题为"守望相 助、情深意长"。

82个候选案例 都是身边普通人

据阿里巴巴天天正能量负责人介 绍,评选征集启动后,平台共收到来自 全国网友的数百例推荐,通过与各地合 作媒体筛选评估,结合天天正能量的-贯理念及新闻事件的热度和影响力,最 终确定了82个正能量案例入围最终的 投票环节。这82个候选案例的主人 公,全部都是我们身边的普通人,却各 个温暖善良、有情有义,曾在2020年带 给了许多人感动和力量。

82组候选案例中,也有我们熟悉的 吉林面孔,他就是此前本报曾经重点报 道讨的白山的哥张吉林。2020年6月8 日23时许,正在进行夜间营运的张吉 林,来到白山市浑江区新建街一家便利 店购物,发现便利店内有一名男子正手 持菜刀行凶。面对如此危急的情况,退 伍军人出身的张吉林没有退缩,而是勇 敢地冲上前去与歹徒周旋,瞅准时机一 招制敌,将歹徒撂倒在地并控制住,直 至辖区派出所民警赶到现场,将持刀男 子带回公安机关依法处理。

张吉林的英勇事迹经本报报道后 迅速被新华社、人民日报、央视新闻、中 国警察网、解放军报等数十家媒体平台 报道或转载,在全国范围内引起热烈反 响。2020年6月12日,阿里巴巴天天正 能量携手本报授予张吉林"天天正能 量"特别奖及奖金1万元。之后白山市 见义勇为工作办公室为张吉林颁发了



见义勇为行为确认证书及慰问金

而时隔仅99天,一样的危急时刻, ·样的干脆利落,张吉林再次出手,从 死神手中夺回一名跳楼轻生年轻女子 的生命,也及时挽救了一个家庭。

张吉林对能入选深表感谢

1月4日,当记者再次联系到的哥 张吉林时,他正在家照顾两个女儿,能 和两个女儿平淡而幸福地生活在一起, 每天看着女儿健康快乐地成长,目前这 是他最大的心愿。张吉林说,2020年 对他来说也是不平凡的一年,他独自担 负起照顾两个女儿的重任,他也被很多 人熟知,总之是有遗憾、有悲伤,有收 获、更有快乐。目前他在经济上遇到-些困境,而对于新的一年,他希望能赶 快渡过难关,通过努力让女儿过上更好 的生活。

而对于此次能入围2020年度正能 量人物评选,张吉林深表感谢,但也感到受之有愧。"我知道这是大家对我的 认可,但这就是我应该做的,当时女店 员面临危险,作为一名退伍军人,我必 须得出手! 我还是那句话,只要是我能 做的,我还会尽力去做,多去做善事,做 一个充满正能量的人!"张吉林说。

一起点赞助力 为2021幸福敲门

根据评选规则,82个候选正能量案 例将被划分为"年度正能量瞬间"和"年 度正能量故事"两大类别,按照"评委投 票"和"网友点赞"同时进行的方式评 选,其中评委由资深媒体人及正能量合 伙人代表组成。评选结果根据"评委投 票"和"网友点赞"8:2的权重进行综合

排名,每个类别排名前10者,当选为阿 里巴巴2020年度正能量人物

最终当选的20组年度正能量人物 除了获得主办方颁发的荣誉奖杯外,还 将获得阿里巴巴的邀请,出任"天天正 能量合伙人"。除此之外,20组年度正 能量人物还将享有一项专属公益特权 -即可作为联合倡议发起人,参与到 即将发起的"2021,让幸福来敲门"公 益活动中去。

"2021,让幸福来敲门"活动,是此 次年度正能量人物评选的后续公益项 目,将由阿里巴巴天天正能量投入100 万元公益金,联动20组年度正能量人 物及其推荐媒体共同发起,该活动旨在 号召全社会共同伸出爱心之手,为身边 的困难家庭和特殊人群送上一份特别 的温暖和祝福,让人与人之间守望相助 的温情,在2021年继续传递下去。

本次评选投票从1月5日零点正式 开始,至1月11日24点结束,最终评选 结果将于1月12日在"天天正能量"官 方微博、公众号、头条号、抖音号等各个 平台公布。

目前投票通道已开启,欢迎您扫描 .维码,或关注"天天正能量"官方微信 (ID:zhnlali),点击左下角"年度评选" 进入投票页面,为咱吉林省候选人张吉 林(候选编号:年度正能量瞬间第36

号)点赞助力,让 这份温情暖意在 2021年继续绽放

/城市晚报全 媒体记者 吕闯 报



省安委会办公室下发通知,要求-

严格落实烟花爆竹经营安全监管"禁令

为持续强化烟花爆竹领域安全规 范监管,确保我省烟花爆竹销售旺季安 全生产形势稳定,近日,省安委会办公 室就进一步严格规范烟花爆竹经营安 全监管工作发出通知,并提出要求。

依法实施烟花爆竹零售店(点) 规划布局和安全许可

合理规划布局。应急、公安、住建 (行政执法)、市场监管、消防救援等部 门,按照保障安全、统一规划、合理布局 的原则,做好烟花爆竹零售店(点)布点 规划。城市禁燃区禁止设烟花爆竹零

严格落实责任。烟花爆竹零售店 (点)必须符合《烟花爆竹零售店(点)安 全技术规范》(AQ4128-2019)、《烟花 爆竹经营许可实施办法》(原国家安全 监管总局令第65号)等规定。

强化社会监督。坚持公开透明的原 则,各地要公开烟花爆竹零售店(点)的 数量、布点规划及审批条件等,审批结果 一律向社会公开。烟花爆竹零售店(点) 主要负责人必须做出安全承诺,并签订 安全承诺书,对不履行安全承诺的,依法 依规列入黑名单管理,实施联合惩戒。

严格落实烟花爆竹经营安全监 管"禁令"

要严格落实烟花爆竹批发企业"六 严禁"

- 1.严禁经营超标、违禁、非法产品。
- 2. 严禁超许可范围经营及向零售 (店)点销售专业燃放类产品。
- 3.严禁在仓库存放不属于烟花爆竹 的爆炸物等危险物品。
- 4.严禁将执法收缴的产品与正常经 营的产品混存。
- 5.严禁储存超量、堆放超高以及通 道堵塞。
- 6.严禁购买和销售未张贴流向登记 标签的产品。

- 要严格落实烟花爆竹零售店(点) "五严禁"
- 1. 严禁存在"下店上宅"、"前店后 等形式与居民居住场所设置在同一 建筑物内的零售店(点)
- 2.严禁与人员密集场所和重点建筑 物安全距离不足、集中连片经营、在超 市内销售、未按规定专店销售的零售店
- 3.严禁销售超标、违禁、专业燃放类 产品或非法产品。
- 4.严禁在许可证载明的经营场所外 存放烟花爆竹。
- 5. 严禁招许可证载明限量存放烟花

同时,要求强化落实烟花爆竹经营 "五化"监管措施,要做到规划布点"图 表化",执法检查"手册化",隐患治理 "清单化",流向管控"模板化",风险研 判"机制化"

/城市晚报全媒体记者 陆续 报道

疫情零星散发 今年春节如何安心过?

权威回应来了

截至4日10时,全国共有45个地区调整为中风 险地区。北京市顺义区、河北省石家庄市进入"战时 状态",大连出现超级传播现象。当前,我国本土疫情 呈零星散发和局部聚集性疫情交织叠加态势,防控 形势严峻复杂。

在此背景下,如何守住安全安心过节? 国务院 联防联控机制综合组最新发布《关于做好2021年元 日和春节期间新冠肺炎疫情防控工作的通知》,提倡 家庭私人聚会聚餐控制在10人以下,50人以上活动 应当制定防控方案,落实重点人群在春节前完成新 冠肺炎疫苗接种任务……

提倡家庭私人聚会聚餐控制在10人以下

日前,大连某病例在未发病时参与11人家庭聚 会,造成后期其他人全部感染。国家卫健委疾控局 -级巡视员贺青华表示,提倡家庭私人聚会聚餐控 制在10人以下,做好个人防护,有咳嗽、发热等症状 的人员最好不要参加。

国务院联防联控机制综合组最新发布《关于做 好2021年元旦和春节期间新冠肺炎疫情防控工作 的通知》,倡导尽量举办线上会议或视频会议,50人 以上活动应当制定防控方案,严格落实有关防控措 施。落实重点人群在春节前完成新冠肺炎疫苗接种

在餐饮业疫情防控方面,国家卫健委此前已经 出台重点场所、重点单位、重点人群新冠肺炎疫情防 控相关的防护指南,对于包括餐饮业在内的疫情防 控措施也提出了明确要求,特别强调包括餐馆在内 的各级各类企事业单位要落实好"五有"要求,即:要 有疫情防控的指南,要有防控管理制度和责任人,要 有话量防护物资储备,要有属地医疗卫生力量指导 支持,还要有隔离场所和转运安排准备的措施。

非必要不安排出境旅游

节日期间公众的出行意愿开始提升。对此,文 化和旅游部市场管理司司长刘克智提醒,减少不必 要的出行,非必要不安排出境旅游,不要前往国内 中高风险地区旅游

刘克智表示,文化和旅游部主要采取了五项措 一是继续暂不恢复旅行社及在线旅游企业出 入境团队旅游及"机票+酒店"的业务。 二是继续 推动景区预约常态化,实现限量、预约、错峰入园游 三是继续执行"75%"的政策。即:景区接待游 客量不超过最大承载量的75%,剧院等演出场所观 众人数不超过座位数的75%,上网服务场所、歌舞 娱乐场所、游艺娱乐场所接纳消费者人数不超过核 定人数的75%。四是继续暂缓新批涉外、涉港澳台 营业性演出活动(演职人员已在境内的除外)。五 是继续指导各地文化和旅游行政部门以及文化和 旅游经营主体,对照相关疫情防控指南,严格落实 好各项防控措施。

个人防护不能松懈

在做好常态化疫情防控方面,中国疾控中心流 行病学首席专家吴尊友说,目前我们要继续保持常 态化防控意识。常通风、戴口罩、勤洗手、保持社交 距离,仍然很重要。在常态化防控背景下,口罩相当于普通老百姓的"标配",公众应随时准备口罩, 在人员密集的地方、通风不够好的地方,都要坚持 戴口罩。

刘克智提醒,节日期间要合理安排行程。具体

- 一是加强防护,健康出游。密切关注各地疫情 防控部门发布的疫情风险情况,做好自我防护,戴 口罩、勤洗手,养成一米线的好习惯。在乘坐交通 工具入园游览时,自觉与其他游客保持间距,就餐 时拉开桌椅间距,使用公勺公筷。
- 是避免扎堆,错峰出游。出游前,要通过权 威的渠道了解目的地最新疫情防控的政策,查询景 区景点开放、限流措施,尤其是要了解门票预约、分 时段游览等措施,旅途中及时了解地面交通的状 况,合理规划旅游线路和时间。游览时遵照景区的 规定,间隔入园,错峰旅游。

三是要加强防范,平安出游。参团旅游时,选择 具有资质的旅行社。自驾游时,做好车况检查,自觉 遵守道路交通法规,安全驾驶、文明行车。根据个人 的年龄、健康、心理情况,量力而行参与旅游项目。

四是遵守秩序,文明出游。自觉遵守旅游目的 地和景区疫情防控制度,接受测量体温、查验健康 码,分时限流,保持间距要求。讲卫生、拒绝野味, 落实光盘行动,杜绝舌尖上的浪费,自觉减少一次 性物品的使用,树立文明、健康、绿色旅游新风尚。

/新华計